
 

MONITORAGGIO DAD ALUNNI 
 Anno scolastico 2019/2020 

 

QUESTIONARIO DAD ALUNNI DELLE CLASSI 3^/ 4^/5’ DELLA SCUOLA PRIMARIA E DELLE CLASSI 

1^/2^/3^ DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

 

N° RISPOSTE  

SCUOLA PRIMARIA 80 /332                                                SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 140/262 

 

VIA COLOMBO 22 /121 

VIA CASARTELLI  47/145 

VIA DAVERIO 11 /66 

 

1. Come valuti da 1 a 5 le video lezioni registrate  

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte  Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

“Tibaldi” 

1 0 0 0 3 

2 0 6 36 9 

3 41 17 18 32 

4 32 53 18 41 

5 27 23 27 16 

 

2. Come valuti da 1 a 5 le lezioni dal vivo (Meet) 

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

“Tibaldi” 

1 0 0 0 0 

2 9 6 18 21 

3 23 13 27 20 

4 41 30 36 52 

5 27 51 18 29 

 

3. Come valuti i tuoi apprendimenti con la didattica a distanza? 

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

“Tibaldi” 

Sono 
migliorati 

23 26 27 25 

Non sono 

migliorati 

18 23 36 20 

Sono 
migliorati in 
parte. 

59 51 36 55 

 

 

 



4. Pensi che sia stato difficile imparare nuove cose senza la presenza fisica dei tuoi 

 insegnati? 

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

Tibaldi 

Si  77 72 82 68 

No  23 28 18 32 

 

 

5. Pensi che la didattica a distanza ti abbia permesso di scoprire nuovi metodi per 

 imparare? Se si, quali? 

 

Imparare a usare il computer 

Ho scoperto che si può usare il telefono 

Utilizzare schemi riassuntivi 

Gestire il tempo a disposizione 

Utilizzare strumenti alternativi 

In alcuni libri digitali c'è l'opzione di poter ascoltare una voce che legge, 
questo a volte mi facilita lo studio e riesco ad apprendere meglio. 

Sapere gestire bene il mio tempo di studio e sapere apprendere alcuni 
argomenti senza la spiegazione dell'insegnate. 

Avere più autonomia nello studio 

Avere più attenzione/concentrazione 

Essere più responsabile 

È possibile imparare a distanza 

Ascoltare le registrazioni più volte 

Ho scoperto l’esistenza dei vari programmi 

 

                6) Come hai svolto le consegne assegnate dall’insegnante? 

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte Via 
Colombo 

Via 
Casartelli 

Via 
Daverio 

“Tibaldi” 

In modo puntuale 
rispettando tutte 
le consegne 
assegnate 
dall'insegnante. 

68 83 64 67 

Con i miei tempi e 
con qualche 
difficoltà. 

23 17 36 29 

Con grosse 
difficoltà. 

9 0 0 2 

 

                7) Quali sono le difficoltà che hai riscontrato?   

 

Avere un tempo limitato 

Difficoltà tecniche  

Gestire il tempo e gli impegni  

Difficoltà ad organizzarsi in semi autonomia. 

Non poter chiedere alle maestre di ripetere o di fare collegamenti tra le varie 
lezioni.  

Non potersi confrontare coi compagni. 

Nell'apprendimento, perché a scuola si ripete insieme alle maestre e si fanno 



più esercizi. 

L'impossibilità di segnalare problemi in tempo reale, senza dover aspettare il 
giorno e l'orario della video lezione.  

lo studio è meno approfondito e completo. 

Mantenere la concentrazione 

Essere soli a casa  

A casa ci sono più distrazioni 

 

8) Hai guardato i video, le slide e le spiegazioni sul libro tutte le volte che ti 

 è stato richiesto?  

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte Via 
Colombo 

Via 
Casartelli 

Via 
Daverio 

“Tibaldi” 

Sì 73 81 82 80 

Qualche volta 9 11 18 14 

Non sempre ho 
avuto tempo e 
voglia di farlo 

18 7 / 6 

No.  
 

0 1 / / 

 

                    9) Sei stato in grado di svolgere le attività proposte dagli insegnanti in modo 

                       autonomo: 

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte Via 
Colombo 

Via Casartelli Via 
Daverio 

“Tibaldi” 

Sempre  18 30 18 43 

La maggior 
parte delle volte 

73 57 82 56 

Mai  9 13 / 1 

 

                   10)  Se non hai capito bene un argomento hai chiesto: 

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

“Tibaldi” 

All’insegnante 18 38 18 52 

Ai genitori 82 62 82 28 

Ai compagni / / / 21 

 

                 11) Hai dovuto chiedere aiuto per installare un’applicazione, come mandare  

                       un’email, come mandare un compito: 

 SCUOLA PRIMARIA  SSI 

Risposte Via 
Colombo 

Via 
Casartelli 

Via 
Daverio 

“Tibaldi” 

No 23 21 18 29 

Si, in alcune occasioni 41 43 36 25 

Solo la prima volta 
che ho usato una 
nuova applicazione o 
un nuovo programma 

36 36 46 46 

QUESTIONARIO DAD ALUNNI CLASSI 1^ E 2^ SCUOLA PRIMARIA 



                 

  N° RISPOSTE  

SCUOLA PRIMARIA 56 /198                                            

VIA COLOMBO 16 /62 

VIA CASARTELLI  29  /90 

VIA DAVERIO 11 /46 

 

1. Ti sono piaciuti le video proposte dei docenti?   

       Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

SI  100 70 73 

No  / 2 / 

In parte / 28 27 

                2. Ti sono piaciuti gli incontri dal vivo (Meet)? 

         Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

SI  81 69 73 

No  / / / 

In parte 19 31 27 

 

              3.  Pensi che sia stato difficile imparare nuove cose senza 

               andare a scuola? 

          Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

SI  38 41 27 

No  25 24 9 

In parte 37 34 64 

 

                  4. Ti è piaciuto svolgere le attività proposte? 

         Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

SI  94 48 55 

No  / 17 / 

In parte 6 34 45 

 

                5. Sei riuscito a svolgere sempre quello che ti veniva chiesto? 

         Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

SI  81 83 91 

No  / / / 

In parte 19 17 9 

 

                6. Sei riuscito a guardare il materiale che ti veniva inviato?  

 Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

SI  94 76 73 

No  / 3 / 

In parte 6 21 27 

 



                 7.  Se non hai capito bene un argomento hai chiesto: 

 Via Colombo Via Casartelli Via 
Daverio 

All’insegnante 38 28 36 

Ai genitori 62 72 64 

 

                8. Sei stato in grado di svolgere le attività da solo?  

 Via 
Colombo 

Via Casartelli Via Daverio 

Sempre 38 3 9 

La maggior 
parte delle 
volte 

50 69 91 

mai 12 28 / 

 

QUESTIONARIO DAD ALUNNI DI 5 ANNI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA 

N° RISPOSTE  

SCUOLA DELL’INFANZIA  18 /95       

PLESSO L’AQUILONE 10/22 

PLESSO IL FARO 3/18 

PLESSO LA LANTERNA 5/55                                      

 

                1. Ti sono piaciuti le video proposte dei docenti?   

       IL FARO L’AQUILONE LA LANTERNA 

SI 100 100 100 

NO / / / 

 

                2. Ti sono piaciuti gli incontri dal vivo (Meet)? 

         IL FARO L’AQUILONE LA LANTERNA 

SI 100 100 80 

NO / / 20 

 

                 3.  Pensi che sia stato difficile imparare nuove cose senza andare 

                   a scuola? 

      IL FARO L’AQUILONE LA LANTERNA 

SI 67 50 60 

NO 33 50 40 

 

4. Ti è piaciuto svolgere le attività proposte? 

 IL FARO L’AQUILONE LA LANTERNA 

SI 100 100 100 

NO / / / 

 

5. Sei riuscito a svolgere sempre quello che ti veniva chiesto? 

 IL FARO L’AQUILONE LA LANTERNA 

SI 33 40 60 

NO 67 60 40 
 


